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Pe 15 aprilie 2021, a avut loc o masa rotundă organizată de Agenția de Stat pentru Proprietatea
Intelectuală (AGEPI), cu suportul Proiectului UE “Sprijin pentru dialogul politic structurat, coordonarea
implementării Acordului de asociere și îmbunătățirea procesului de aproximare”, pe marginea
proiectului de lege pentru modificarea Legii nr. 50/2008 privind protecția invențiilor. La eveniment au
participat reprezentanți ai AGEPI, Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, Consiliului
Concurenței, Asociației Obștești „Inițiativa Pozitivă”, precum și experți din Uniunea Europeană.

În cadrul evenimentului, experții naționali și internaționali au discutat pe marginea proiectului de
lege, care este unul important, în special în contextul pandemiei, și a fost elaborat cu suportul
experților europeni în vederea creării unui mecanism eficient de acordare a licențelor obligatorii
pentru brevetele de invenție, menit să asigure respectarea intereselor publice, în special în materie
de sănătate și acces la medicamente, în conformitate cu cele mai bune practici de implementare la
nivel național a flexibilităților TRIPs, prevăzute în Declarația de la Doha privind Acordul TRIPs și
sănătatea publică și, respectiv,  Protocolul de modificare a Acordului TRIPS.

Menționăm că, Protocolul de modificare a Acordului TRIPS, încheiat la Geneva, la 6 decembrie 2005,
a fost acceptat de către Republica Moldova prin Legea nr. 206 din 28 septembrie 2012.  

Reamintim că, în lunile decembrie 2020 – martie 2021 au fost organizate mai multe evenimente cu
participarea autorităților publice și societății civile în cadrul cărora a fost abordat rolul sistemului de
brevete în identificarea unor soluții viabile de depășire a situațiilor de urgență în sănătate publică,
inclusiv Conferința națională „Proprietatea intelectuală și asigurarea pacienților cu medicamente în
contextul pandemiei COVID-19: concluzii și perspective pentru Republica Moldova”, organizată  de A.
O. „Inițiativa Pozitivă”, în parteneriat cu Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală pe
platforma Parlamentului Republicii Moldova.

Totodată, menționăm că, AGEPI a semnat la data de 8 august 2020 un Acord de colaborare cu A.O.
„Inițiativa Pozitivă”, conform căruia părțile își consolidează eforturile în vederea utilizării eficiente a
potenţialului intelectual şi material de care dispun în procesul de promovare a sistemului național de
proprietate intelectuală, facilitării accesului la informații de interes reciproc și organizării de acțiuni
comune pe subiecte care sunt de competența acestora.
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  Источник: https://agepi.md/ru/node/14960  
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